



不可能完成的任務?! 文／錢家梅

——東奧克蘭教會獻堂、建堂 過程與感言(下)

若非神的同在，無法建造成這樣一個溫馨的會堂，讓所有的信徒、慕道朋友一踏進來就能感受到神的愛，見證這是神的家。



藝文
專欄

心派生活



施工期間因為常常要去市政府批改圖或諮詢，信徒意外遇到一位審查員是仲介陳先生教會的信徒，他一看這地址就知是他們曾捨棄的物業，以他的專業理解，這裡是不可能拿到環境資源許可的，畢竟誰能想像二十六戶公寓居民居然都同意，單車道如何變雙車道，停車位不夠，牙醫怎麼願意免費長期借給他人使用？（其實我們有象徵性付了一塊錢租金）他大大詫異這個物業怎麼能夠成功地被我們申請做教會使用！

我們的信徒笑笑地回說感謝主，反問他們教會目前申請順利嗎？他回答說，買了一個物業，因為靠近圓環沒有通過申請做教會使用，現在出租中。這個圓環，其實就是原奧克蘭教會路口的圓環。過去在奧克蘭教會建堂時，我們已是神看顧僥倖申請成功的，但也被市政府告知，絕對不能擴建會堂增加聚會人數，因為圓環處的交通已經到達飽和量了。

我聽了信徒的轉述後，很懷疑身為市政府審察員的這位其他教會的信徒，怎麼沒有傳達這個圓環已受限制的訊息，去阻止他的教會不要買錯地點呢？不過話說回來，若有神的看顧，就沒有什麼叫做「買錯地點」的問題了。

當教會工地的室外如戰場般在進行的那會兒，室內工作也是進行得沸沸揚揚，以前跟我唱反調主張增設教會的前主委老哥來協助拉電線、設計及裝音響設備，每次電工一卡住，他就得來幫忙抓出問題在哪，有回爬進天花板裡翻弄，弄得全身發癢，終於抓到一把被釘在樑上卡住的電線，找到問題所在。好幾次他從台灣飛回紐西蘭的行李箱中，裝的都是奉獻給教會使用的電線、緊急照明，有次他說：「老妹啊，我的行李連一包茶葉都放不下，全是電線，我斷糧了。」我哈哈大笑：「我們不喝茶，偏偏一直有人送茶，放了一櫃子的茶葉，你就來拿去喝吧，直到喝完為止。」

事情就是這樣巧，我替主耶穌將一袋袋茶葉送給他，把囤積多時的櫃子清了乾淨，真是萬事互相效力啊！

其他有關電方面的工作，最複雜的就是音控室裡的設備，若非專業，根本無法銜接那些非常繁瑣的電線、訊號線，設定好複雜的系統。我們音控組有專業的弟兄，常常把自己的工作先放一邊，前來裝置教會的音控設備，外子也協助他們架設投影機在六米高的天花板上，當所有設備裝置結束後，專業的同靈不厭其煩的測試播放效果，進行調整，顯示出無比的耐心。

我們一群老媽子也不甘示弱，帶著年輕的姊妹四處打掃，又拆下所有的百葉簾清洗修理，畢竟若換掉全部的舊百葉簾，花費實在太大，原本打算壞掉的部分請人補修，但業者說太難不願意賺這個錢，我們只好自

己來，將軌道都拆了，更換掉壞的吊件，拆拆、裝裝，那如刀片般的零件常常割傷我們的手指頭。有一回，我的血流到地毯上方知道自己受傷了，真是忙碌得沒有注意到疼痛的感覺。接著，我們又聚集在一間教室，當成縫紉室，裁布縫製教會的椅套、內墊，同時為考慮老年人坐得舒適，我們在木頭椅子上加上海綿椅墊，也希望這麼做能夠讓人有家的感覺。

2014年4月，建堂工作終於大致完工，成立了東奧克蘭教會，並於4月15日正式聚會。聚會時間是星期三、五晚上與星期六安息日，星期六的聚會人數約有八、九十人。在庶務方面的服事，如炊事、打掃，都是以家庭為單位，每組六、七人，十來歲的青少年都要參與服事，六十歲以上及有幼小嬰孩的家庭則不安排；目前一共有八組，我們每組都會用商業洗碗機清洗教會的公用杯、碗、盤，各組也按照每月分區輪流打掃。所有信徒都熱心奉獻及服事，快樂的來參加聚會，把教會當作自己的家。

2014年8月，我們取得了市政府檢查合格可合法使用的證照，整個工程最初通過的預算是\$653,879.60+GST（營業稅），經結算，實際花費總計是\$618,980.1+GST，低於預算\$34899.5+GST；地基不可預見的預算是\$30000，但我們的花費只有\$15050.23。

聽我講這些數字好像輕描淡寫，其實建堂的各项花費，是盡了許多人的心力血汗，才能達成預算控制在不超過的指標。一些工



程，包括部分水工工作或是布類傢俱，皆是買材料再由信徒DIY做的，所有參與工作的信徒都是自備午餐，不領一分工錢並辛苦的工作，只為了盡心盡力做好建堂工作。

節省開銷往往是控制預算的不二法門，例如我們希望有美觀又品質好的傢俱，都是趁打折時期半價購買半成品傢俱，再由信徒DIY組裝，甚至一些傢俱是我們自己設計製作的。像餐桌，是請廚具公司幫我們裁好桌板，我們再自己買摺疊腳裝置；交誼廳的小桌，是外子用地板拆下來的木頭做的，甚是可愛；入口處的接待櫃，則是原業主留下的大舊櫃，青年一分為二改造出來的。

另外，我們的電器用品、廚房設備，是早在半年前跟電器清倉公司預約的，請對方留下那些因外包装損壞而幾乎是半價卻品質優良的設備，只要有合適的貨就通知施工委員們去看，趁機採購。除此之外，貴重的物品如三角鋼琴、全新的洗碗機，則是有愛心的信徒希望將最好的獻給神以實物奉獻的。當然，成立教會後，我們也用經常費補足了一些不在預算中的項目，今日，大家才能坐在這裡等著獻堂。

× × × ×

終於，等來了這一刻，輪到我上台做建堂報告了。

我鎮定下來照著草稿念著，突然感動就多加幾句，台下一些信徒、年輕人，聽我說著件件事跡都是那麼的真實，因為他們也

曾身在其中努力揮灑自己的一份力量，甚至不管是參與的還是沒參與的，都是那麼的感動，眼淚在眾人眼中打轉，心在激動的跳著。

當我講到最後：「東奧克蘭教會的建堂工作著實是漫長又艱辛，經歷了件件mission impossible，若非神的同在，無法建造成這樣一個溫馨的會堂，讓所有的信徒、慕道朋友一踏進來就能感受到神的愛，見證這是神的家。今天，邀約各位與我們共同來分享這份主的恩典與喜悅，見證神的大能，我們將這殿堂分別為聖獻給神，每一根釘子、每一條木頭、每一件傢俱設備，每一位參與人員的心力、血汗，與全體信徒的身、心、靈都獻上，並且在此感謝你們在這項聖工上的盡心奉獻，求主記念你們的愛心。」

頓時，我的心在歡唱，壓在內心已久的擔子都輕省了，微笑的面對每一個人，輕輕鬆鬆走下台，我在硬體建設上的任務交差啦！後繼的工作，則是要與眾人同心建立一個榮耀神的教會。

接著車長老上台主持獻堂、祝福，會眾的心達到沸騰，我在後台加入詩班的隊伍，又重新回到台前獻唱。當兩間教會的詩班合在一起獻唱〈祢名何等尊貴榮耀〉，唱到「人算什麼？」時，內心真是感觸極深。

我們夫妻想閃躲神的工，怎麼躲都躲不掉；我們想乾脆賣掉這物業，成事太難了，神卻讓一切有了轉機；遇到問題我們只是窮著急、硬努力，卻在集體定時禱告後，事情

就輕而易舉的解決了；那堅硬的大石頭，若沒有靠著天天定時禱告，是沒有那種毅力可以堅持挖下去的。「人算什麼？人算什麼？祢竟然眷顧關懷！」

許多詩班成員唱到感動得要哭出來，強忍著不讓淚水流出。記得以前在奧克蘭教會參與詩班時，只是二十來人，分設後，再次合併起來獻唱竟然有這麼多人，唱得整個會堂都在震撼。沒想到半年多沒有在一起唱詩了，我們還是完完全全地融合在一起，是一條心、一個教會。

後來又得知，當獻堂禮上我在做建堂報告時，新受洗的徐弟兄看到了異象。他原本有點疲憊，將眼睛閉上，眼前一片黑暗，卻忽然看見講台上有一位穿著白衣、面貌發光

看不清容貌的聖者站在正中央，已經不是我站在那兒做報告，用的是他聽不懂的言語。他瞬間明白，我們有神同在，這意味著不是人在做報告，而是神在傳達訊息，他趕緊睜開眼認真的聽我做報告，這才清楚我們花了七年的時間才完成增設教會的工作，不是他所想的大概去年才開始做的。聽完我的報告，他不勝感動。

之後，在詩班獻詩時，徐弟兄的妻子陳姊妹，又看見如人形的光體在背景中忽東忽西地跳耀閃爍，彷彿天使與眾詩班一同齊歡唱，他們都在見證神的悅納。

這項建堂工作雖是漫長又艱辛，但因為有神的帶領，我們終於完成了這項幾乎不可能完成的任務。願將一切榮耀歸於天父真神！阿們。

(全文完) ✨

